



ОБЩИНА ШУМЕН

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400,
e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>
ISO 9001:2000 ISO 14001:2004 OHSAS 18001:2002

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ШУМЕН

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от КРАСИМИР КОСТОВ – КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН

ОТНОСНО: НЕОБХОДИМОСТ ОТ РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЗА ПРИОРИТЕТНОСТ И ФИНАНСИРАНЕ НА ОБЕКТ „РАЗШИРЕНИЕ НА РЕГИОНАЛНО ДЕПО ЗА НЕОПАСНИ ОТПАДЪЦИ – ВТОРИ ЕТАП” – КВ. ДИВЛЯДОВО, ШУМЕН

Г- жо ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Отредения терен на новото депо за неопасни битови отпадъци се намира на 1200 m югозападно от кв. Дивлядово на гр. Шумен, в непосредствена близост до старото сметище на гр. Шумен. Депото се разполага на източния склон на долина и се разширява в северна посока.

Площта на новото депо е 95 декара, капацитетът му е 800 461 кубически метра, периодът на експлоатация е 21 години и 6 месеца /само за гр.Шумен, преди отреждането на депото за регионално/. Предвидено е изграждането на депото да бъде реализирано на два етапа /клетка 1 – първи етап и клетки 2 и 3 – втори етап/.

Първият етап на обекта е въведен в експлоатация, с разрешение за ползване № 515 от 03.10.2005 г.. С цитираното разрешение са приети следните съоръжения : външен водопровод, външно ел. захранване, експлоатационен път, охранителен канал № 2 изцяло/, вертикална планировка на клетки № 1,2 и 3, стопански двор – КПП, контролна автомобилна везна, гараж, склад за вторични суровини, оградящи диги клетка № 1, охранителен канал № 1 /частично/, клетка № 1, помпена станция за инфилтрирали атмосферни води, ограда 1820 m, стабилизиране на скатове на клетка № 1, чрез монтаж на геоклетки и очаквяване.

Междувременно с националната програма за управление на отпадъците, депото е определено за регионално за общините Шумен, Смядово, Нови пазар, Велики Преслав, Хитрино, Каолиново, Каспичан и Венец.

Определянето на депото за неопасни битови отпадъци за регионално и присъединяването на общините Смядово, Нови пазар, Велики Преслав, Хитрино, Каолиново, Каспичан и Венец съкращава рязко проектния капацитет.

През 2008 година, по решение на Общинския съвет, с цел кандидатстване за финансиране по ОП"Околна среда", беше изготвен технически проект за окончателно доизграждане на депото, с проектна стойност 17 000 000 лева.

Проектът отразява измененията в Наредба № 8 на МОСВ, осигурява по-голям период на експлоатация на клетки №2 и №3, решава обезвреждането на биогаза и проблема с инфилтриралите атмосферни води за дългосрочен период, чрез отвеждане до ГПСОВ.

Междувременно МОСВ смени концепцията си за финансиране на съоръженията, свързани с обезвреждане на отпадъците. Възможността за финансиране на съоръженията за обезвреждане на неопасните отпадъци са от следните източници: целева субсидия по Закона за държавния бюджет, ПУДООС по решение на УС и в рамките на възможностите и с акумулирани в годините собствени приходи от такса смет на бенефициентите.

След проведени разговори в МОСВ , беше уточнено:

1. Доизграждането на регионалното депо за неопасни отпадъци-Шумен да се извърши на етапи, като първоначално се изгради и въведе в експлоатация само клетка № 2 и съпътстващи съоръжения по действащата нормативна уредба, с цел рязко намаляване на проектната сметна стойност.

За да бъде въведена в експлоатация само клетка № 2 е необходима преработка на проектната документация, с цел нови проектни решения за третиране на инфилтриралите атмосферни води в рамките на площадката, за експлоатационните пътища, за минимално необходимите мероприятия по Наредба № 8 и формиране на нова значително по-ниска проектна стойност,.

В закона за държавен бюджет на Република България за 2010 година, по Приложение № 7 към чл.12, ал.1 – Списък на екологичните обекти, предвидени за строителство, на Община Шумен е записан обект ”Разширение на регионално депо за неопасни отпадъци” 2010-2012, с целева субсидия за 2010 г. - 3 500 000 лв..

Съпътстващо финансиране от ПУДООС, съгласно писмо № ДТБО-900306/04.11.2009 г., във връзка с молба на Община Шумен от месец септември тази година за отпускане на безвъзмездна помощ в размер на 6 000 000 лв. за периода 2010 – 2012 г., може да се очаква след предоставяне на документи за усвояването на целевата субсидия и представяне на : одобрен инвестиционен проект, оценка на съответствие на проекта, разрешение за строеж, решение на общински съвет за приоритетност на обекта, икономическа обосновка, програма за управление на отпадъците и споразумение между заинтересованите общини за съвместно изграждане, експлоатация, закриване и следексплоатационен мониторинг на обекта, цена за депониране/ разчетена за дългосрочен период/, включваща и акумулиране на средства до закриване на депото и средства за изграждане на ново съоръжение до изчерпване на капацитета на съществуващото.

При тези нови условия и с цел на успешно усвояване на целевата субсидия, е необходимо:

1. Спешно да бъде разгледан проекта от широк кръг специалисти , с цел изготвяне на задание за актуализация на проектната документация и икономическа обосновка.
2. След изготвяне на проекта, същият да се съгласува по реда на ЗУТ и да се издаде разрешение за строеж.
3. Да се проведе открита процедура по ЗОП за избор на изпълнител на СМР и процедура за определяне на лицензирана фирма за осъществяване на строителен надзор по време на строителството.

Предвид гореизложеното, предлагам Общинския съвет да

РЕШИ:

1. Определя обект „Разширение на регионално депо за неопасни отпадъци – втори етап”- кв.Дивдядово, гр. Шумен за приоритетен екологичен обект.

2. Упълномощава кмета на Община Шумен да проведе действия по актуализация на проекта , съгласуването му и издаване на разрешение за строеж.

3. Упълномощава кмета на Община Шумен да проведе процедури за възлагане на обществени поръчки, свързани с изграждането на обекта.

4. Упълномощава кмета на Община Шумен да организира изготвянето на проект за сдружение между заинтересованите общини за съвместно изграждане, експлоатация, закриване и следексплоатационен мониторинг на обекта, цена за депониране/ разчетена за дългосрочен период/, включваща и акумулиране на средства до закриване на депото и средства за изграждане на ново съоръжение до изчерпване на капацитета на съществуващото и изготвянето на Регионална програма за управление на отпадъците.

5. Упълномощава кмета на Община Шумен представи в ПУДООС документите към молбата за безвъзмездна помощ, осигуряваща съпътстващо финансиране от ПУДООС на обекта, за 2 000 000 лева за 2010 година.

инж. КРАСИМИР КОСТОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН

Предложил,

инж. ИВАН ЙОНКОВ
Зам. кмет „УТСЕ”

Съгласували,

АЛЕКСАНДЪР ГЕНЧЕВ
Зам.кмет „Бюджет и финанси”

МАРИАНА ПАСКОВА
Директор на дирекция
„Бюджет и финанси и ЧР”

инж. ЯСЕН РАДОСЛАВОВ
Директор на дирекция „С и Е”

Изготвил,

инж. МАРГАРИТА КАНАВРОВА
Главен експерт ”Капиталови разходи
и инвестиции”